
4. FUNKCJA KWADRATOWA - zadania 
 
Zad.4.1. Oblicz miejsca zerowe i wierzchołek funkcji : 

             a) 12 2 −−= xxy         b) 42 −−= xy        c) 144 2 +−= xxy  

Zad.4.2. Przedstaw funkcję  254 2 −−= xxy  w postaci  kanonicznej. 

 
Zad.4.3. Podaj współrzędne wierzchołka paraboli: 

            a) ( ) 43 2 +−= xy         b) ( )242 += xy    c) 62 −−= xy  

 

Zad.4.4.  Napisz  równanie paraboli, do której naleŜy punkt ( )6,2=A  i ma wierzchołek  ( )6,5 −=W . 

 
Zad.4.5. Przedstaw funkcje w postaci iloczynowej: 

            a) 432 −−= xxy          b) 122 −+−= xxy         c) 42 −= xy      d) xxy += 22            

 e) 42 += xy  

 
Zad.4.6.  Podaj pierwiastki funkcji kwadratowej: 

           a) ( )( )522 +−= xxy       b) ( )6+−= xxy       c) ( )223 −= xy  

 

Zad.4.7. Napisz wzór funkcji kwadratowej , do wykresu której naleŜy  punkt ( )2,1−=A   i która ma dwa 

 miejsca zerowe 2;3 21 −== xx . 

 
 
Zad.4.8. Oblicz współrzędne punktów przecięcia paraboli z osiami  
              układu współrzędnych: 

             a) 1062 ++= xxy      b) 962 −+−= xxy    c) 42 −= xy  

 
Zad.4.9. Narysuj wykres funkcji : 

           a) 442 ++= xxy         b) xxy 32 +−=        c) 322 ++= xxy  

 

Zad.4.10. Wyznacz najmniejszą i największą wartość funkcji  362 +−= xxy  w przedziałach  

a) 4,0       b) 5,4  

 
Zad.4.11. RozwiąŜ równania: 

             a) ( ) ( ) ( )222 89403 −−−+−=−−− xxxx  

             b) ( ) ( )( )455 2 −+=− xxx  

             c) ( )22 112 +=++ xxx  

             d) ( ) ( ) ( ) xxxx 434642 222 −−++=−  

             e) 0232 2 =−+ xx  

              f) 01682 =+− xx  
 
Zad.4.12.  RozwiąŜ nierówności; 

             a) 02 >+ xx      

             b) ( ) 4123 22 −−≥− xxx  

             c) 0122 ≤+− xx  



             d) 0442 >++ xx  

             e) 12 <− x  

Zad.4.13. Dane są funkcje cxxxf ++= 62)( 2   i  25)( 2 −+−= bxxxg  . Funkcja f ma jedno miejsce  

                   zerowe, zaś funkcja g  osiąga największą wartość dla argumentu 5. 

a) Oblicz współczynniki b  i c . 

b) RozwiąŜ nierówność 0)(4)( ≥+− xgxf . 

 
Zad.4.14. Znajdź liczby a i b wiedząc, Ŝe suma liczby a   i potrojonej liczby b  wynosi 36,  

a iloczyn liczba i b jest największy z moŜliwych. 
 
Zad.4.15. Supermarket sprzedają jabłka w cenie 3 zł za kilogram, dziennie sprzedawał 400 kg . ZauwaŜono , Ŝe 

 przy obniŜce ceny o kaŜde 10 gr sprzedaŜ rośnie o 100 kg . Supermarket kupuje jabłka od sadownika 
 po 1,20 zł za kilogram, a inne koszty przypadające na 1 kg jabłek wynoszą 20 gr. Przy jakiej cenie 
 jabłek dzienna sprzedaŜ przyniesie największy zysk ? 
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 Zad.4.3.  a) ( )4,3=W    b) ( )0,4−=W    c) ( )6,0 −=W  
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 Zad.4.5.  a) ( )( )41 −+= xxy     b) ( )21−−= xy     c) ( )( )22 +−= xxy  

             d) ( )12 += xxy      e) nie ma postaci iloczynowej 

 

Zad.4.6.  a) 5;2 21 −== xx      b) 6;0 21 −== xx    c) 20 =x  
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 Zad.4.8. a) z osią OX: brak           z osią OY:  ( )10,0  

            b)  z osią OX:  ( )0,3                            z osią OY:  ( )9,0 −  

          c) z osią OX:   ( ) ( )0,2;0,2 −             z osią OY: ( )4,0 −  

 
 Zad.4.10. a) wartość najmniejsza :  6−      wartość największa: 3 

               b) wartość najmniejsza :  5−      wartość największa: 2−  
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 Zad.4.12. a) ( ) ( )+∞∪−∞−∈ ,01,x   b) 2,1−∈x   c) { }1∈x  

              d) { }2\ −∈ Rx  e) Rx ∈  
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Zad.4.14. 6;18 == ba  

 
Zad.4.15. 2zł 40gr 
 


